

# “樱”你而来 “桃”醉并州

## 我市推介樱桃采摘季精品景点

初夏五月，并州樱桃红满枝头。为方便市民体验田园之乐，促进农旅融合发展，5月12日，太原市农业农村局特别策划“‘樱’你而来 ‘桃’醉并州”2025年太原乡村休闲游樱桃采摘季推介活动，精选全市5家特色樱桃采摘经营主体，串联起太原美丽乡村的生态画卷，诚邀广大市民走进田园，共同探寻这些藏在绿荫红果间的诗意栖居，感受采摘之趣、乐享乡村之美。

瑞德农业樱桃采摘园位于晋源区古城营村官道西街1排1号，占地面积30亩。采摘园土壤肥沃，水源充沛，为樱桃生长提供了天然沃土。主要种植“美早”“先锋”“黄蜜”等珍稀品种，所产樱桃颗颗饱满圆润，色泽晶莹剔透，口感甘美醇厚。园内配套

设施完备，休憩区静谧雅致，停车场开阔敞亮，并贴心提供采摘器具与精致包装服务。

太原市喜四季蔬菜种植农民专业合作社位于小店区西温庄村，占地面积约108亩，建有39栋温室大棚，交通便利、品种多样。今年种植樱桃40余亩，包括“小文一号”“美早”“水晶葡萄”“红玛瑙”等品种。采用绿色生态种植模式，施用农家肥等传统方式来养地，满足作物生长所需的营养物质。截至目前，桃、樱桃、葡萄、西红柿、草莓等品类已通过绿色食品认证。漫步园区，信手采撷，不仅可享用到“绿色”红樱桃，还可品尝到各类健康水果，享受甜美生活。

茂林农庄位于小店区刘家堡乡西

柳林村，占地面积520余亩，建有采摘大棚120余栋。分为东、西两个片区，东区为果园区，种植150余亩富士苹果树和50余亩玉露香梨树。西区为温室区，现种植有草莓、富士苹果、玉露香梨、红美人橘子、火龙果、樱桃等特色水果。目前，茂林农庄樱桃采摘园已全面开放，市民朋友可前往体验采摘乐趣。

晋乐果园位于小店区北格镇郜村，占地面积200余亩，主要种植北方优良的果树品种。现有大樱桃80亩、鸡心果60亩、西梅30亩、阳光玫瑰葡萄30亩，园区基础设施完善、配套设备齐全，为游客出游体验提供保障。果园樱桃种植采用天然种植的方式，严格遵循自然生长规律，保证了樱桃的天然纯净，

已通过绿色食品认证。主要种植品种有：红玛瑙、俄罗斯8号、龙田晚红樱桃等，采摘期长达25天，早中晚不同的成熟期满足人们对美味的需求。

清泉山庄位于清徐县清源镇平泉村中隐山，经过15年的荒山修复，昔日1500亩荒山荒坡森林覆盖率达到58%。山庄拥有500亩山地葡萄种植基地，水果品种有桑椹、樱桃、杏、西梅、桃、苹果、梨、枣、核桃、山楂、柿子、草莓、甜瓜等。实现了“季季有鲜果，同一鲜果多品种”的特色多元化农业发展模式。5月的清泉山庄绿意葱茏、环境优美，粒粒红果点缀其间，格外诱人。游客在此可摘樱桃几颗、赏林间风景、听山泉叮咚、品田园美食、享田园风光。

记者 周皓

## 人工治理显成效 今春飞絮未高发

本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)5月9日，记者从市园林质量植保站获悉，随着立夏到来，加之人工治理，今年我市的杨柳飞絮已进入尾声，全程未发生大规模爆发。同时，几场降雨对飞絮的消减也起到了不小的作用。

从4月中旬开始，我市先后出现杨絮和柳絮。为保障市民不受或尽量少受其影响，我市园林部门多措并举开展飞絮治理，包括飞絮发生前疏剪枝条、常规性打药等，飞絮发生后，各城区结合实际情况，加强个别路段的喷水消絮和机扫除絮工作，在全市范围取得了不错的治理效果，飞絮未发生大规模爆发。

更加可喜的是，我市一些道路、公园现在已经基本没有飞絮的烦恼了。市植保站高级工程师张志梅说，近年来，我市开始从“根上”防治杨柳飞絮，包括新改造道路、新建园林绿地、新防护林带等，都不再使用飞絮的杨柳品种。比如迎泽大街及东延部分、滨河东西路南延部分，碑林公园、街心公园等处，有的是不再栽种毛白杨，改为新疆杨，有的是栽植无性系或雄性品种(只有雌性品种才飞絮)，有计划、有步骤地对现有飞絮品种进行淘汰、更换。



## 微信视频连线 送上节日祝福

本报讯(记者 李晓琳)5月11日，新城社区联合辖区幸福汇养老服务中心，通过手势舞以及微信视频与子女通话等形式，为入住养老服务中心的母亲们送上节日祝福。

工作人员以一支充满爱意的手势舞《谢谢有你》开场，她们用灵动的肢体语言，表达对母亲们的感恩之情。随后，工作人员为养老服务中的母亲们拨通微信视频电话，跨越空间距离，让她们与远在外地的子女互诉思念与牵挂。视频中，子女们向母亲送上节日祝福的同时，有的分享了生活近况，有的讲述了儿时回忆，现场气氛温馨感人。

该社区负责人表示，此次活动不仅为社区养老服务中的母亲们带来了节日的欢乐与温暖，也搭建起亲情沟通的桥梁，让爱不因距离而缺席。

## 公交司机成“送花使者”

## 百位女乘客收获感动

本报讯(记者 齐向真 通讯员 田晓斌)“阿姨节日快乐！这朵花送给您！”5月11日母亲节当天，840路驾驶员杨涛，自掏腰包购买了100枝康乃馨，在他驾驶的公交车上为女性乘客送上鲜花祝福。

当天清晨，杨涛像往常一样驾驶公交车，不过这一次，他的车厢里多了一份特别的“装备”——一束束娇艳的康乃馨。每位女乘客，都收到杨涛递来的鲜花和一句真挚的“母亲节快乐”祝福。不少乘客收到这份意外惊喜后，纷纷掏出手机记录暖心一幕。“一上车就收到节日祝福，一天的心情都很好。”一位女乘客难掩兴奋，笑着说，“这位司机师傅太有心了，感觉特别温暖。”还有乘客表示，虽然平时和家人相处的时间很多，但这份来自陌生人的祝福，却有着别样的感动。

杨涛表示，选择在母亲节送花，希望给乘客们带来不一样的快乐。“平时大家可能忽略了这些节日的仪式感，我想用这种方式，让大家在忙碌的生活里，感受到一点温暖。”

## 致敬“白衣天使” 光影传递温情

本报讯(记者 弓凤飞)5月12日是第114个国际护士节。太原龙城电影发展集团联合太原市卫健委举行“致敬白衣天使，光影传递温情”主题观影活动，向我市长期奋战在一线的医护工作者致敬。近100名医护人员走进解放影城观看了影片《水饺皇后》。

护士是人民群众生命安全和身体健康的守护者，这一群体需要被理解、被支持、被关爱、被温柔相待。太原龙城电影发展集团相关负责人介绍说：“医护

人员走进影院，在光影交错中感受一段悠闲宁静的时光，这是我们的共同期待。继去年开展‘致敬白衣天使’主题观影活动后，我们今年再次启动同一主题活动，旨在助力营造尊重关心护士队伍、增强群众健康福祉的良好氛围。”

一面留言墙，写满暖心话。解放影城大厅的留言墙上，有护士们留下的深情感言，有观众写给护士群体的祝福、敬意或赞美。“白衣天使们，你们是最可爱的人，祝你们节日

快乐！”“护士姐姐们，你们辛苦了！”……一条条温暖的话语，表达了人们对护士工作的肯定和感激之情。

一部好的影片犹如一剂良药，能舒缓心情、卸下疲惫。观影结束后，大家纷纷表示，参加此次观影活动，不仅放松了心情，也感受到了人们对护理工作的认可与尊重。在今后的工作中，她们将精益求精地做好本职工作，为患者提供更加优质的护理服务，进一步筑牢广大群众的健康防线。